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ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

ΘΕΜΑ: Ανάγκη πύκνωσης των δρομολογίων και βελτίωσης των δημόσιων 
συγκοινωνιών προς τον Δήμο Σπάτων-Αρτέμιδος 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο Δήμος Σπάτων-Αρτέμιδας γνωρίζει τα τελευταία χρόνια σημαντική οικιστική και οικονομική 
ανάπτυξη, με αποτέλεσμα τη διαρκή αύξηση των μετακινήσεων των κατοίκων και των 
επισκεπτών. Παράλληλα, η ύπαρξη σημαντικών κόμβων δραστηριότητας, όπως το Διεθνές 
Αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος», το Εμπορικό Πάρκο Σπάτων (McArthurGlen, Smart Park), το 
Εκθεσιακό Κέντρο Metropolitan Expo, καθώς και οι πολυάριθμες επιχειρήσεις και τουριστικές 
υποδομές, αυξάνουν σημαντικά τη ζήτηση για αξιόπιστες και συχνές δημόσιες συγκοινωνίες. 

Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων και εργαζομένων της περιοχής, η συγκοινωνιακή 
εξυπηρέτηση μέσω των υπαρχουσών λεωφορειακών γραμμών του ΟΑΣΑ και των ΚΤΕΛ Αττικής 
παραμένει ανεπαρκής. Τα δρομολόγια, ειδικά τις ώρες αιχμής και τα Σαββατοκύριακα, είναι αραιά, 
γεγονός που οδηγεί σε έντονη ταλαιπωρία των επιβατών, καθώς παρατηρούνται μεγάλες 
αναμονές, συνωστισμός και δυσκολία στη μετακίνηση. Ειδικά κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, 
όταν αυξάνεται κατακόρυφα η επισκεψιμότητα προς την παραλιακή ζώνη της Αρτέμιδας, το 
πρόβλημα γίνεται ακόμα πιο έντονο, χωρίς να υπάρχει επαρκής προσαρμογή της συχνότητας των 
δρομολογίων στις αυξημένες ανάγκες. 

Παράλληλα, η απουσία σύνδεσης με μέσα σταθερής τροχιάς, όπως ο Προαστιακός Σιδηρόδρομος, 
δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο τη συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση της Ανατολικής Αττικής. Παρότι 
το Αεροδρόμιο συνδέεται με τον Προαστιακό, δεν υπάρχει επαρκής διασύνδεση των γειτονικών 
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οικισμών με αυτόν, με αποτέλεσμα οι κάτοικοι να εξαρτώνται σχεδόν αποκλειστικά από τα 
λεωφορεία και τα Ι.Χ. τους. 

Δεδομένου ότι η βελτίωση των δημόσιων συγκοινωνιών αποτελεί προτεραιότητα για την 
αποσυμφόρηση των οδικών αξόνων, τη μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης και την 
αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών,  

Ερωτάστε κ. Υπουργέ: 

1. Υπάρχει σχεδιασμός για την πύκνωση των δρομολογίων των λεωφορειακών 
γραμμών προς και από τα Σπάτα και την Αρτέμιδα, ιδίως τις ώρες αιχμής, τα 
Σαββατοκύριακα και κατά τη θερινή περίοδο; 

2. Υπάρχει πρόθεση για ενίσχυση της σύνδεσης της περιοχής με τη δημιουργία 
νέων λεωφορειακών γραμμών; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη βελτίωση των δημόσιων 
συγκοινωνιών στην Ανατολική Αττική συνολικά, ώστε να εξυπηρετηθούν 
καλύτερα οι κάτοικοι και οι επισκέπτες της περιοχής; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 

 

 

 

 

 




